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Szélcsend.
0i Miéta az országgyűlés elnapolta-

itt ai,v merül fel valami tárgy, mely
^érdekeltséget föntartaná.

4 külföldi hirek sem meglepők any- 
'■ j,ogy felvonva tartanák a figyelmet.

Vfrancziaországi mozgalmak is, melyek 
‘:nii izgatottságot keltnek, alig bírnak a 

' vdélvekre nagyobb hatást gyakorolni; 
XÁ oka tő kép abban rejlik, hogy meg- 

iktuk már, a franczia nemzetet folyvást 
állapotban szenvedni látni, anélkül. 

; az emberileg nagy. nemes és dicső 1 C ;ték az emberiség javára, s a szabadság 
I ékében példányszerü alakban dombo- 

inának ki az iszonyú véres küzdelmekből. 
A nagy szélcsendet egy halálmadár 

fizárnycsattogása töri meg olykor, melynek 
'‘^figyelemre ébreszt bennünket.

£ halálmadár: a delegatio, mely ki- 
g:rt: ^künket; mint a lidéreznyomás za- 

1 ‘irja almainkat; dicső múltúnk emlékeit 
I fi akarja leplezni előrevetett sötét árnyával 

jövőben; megfélemlítené a nemzetet, ha 
rínék ezeréves múltja nem volna égő csip- 

í Sebőkor tüze. melytől a feltámadás fák-
lángra kap!
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£ halálmadár sivitása nem keltneme- 
í?bb mozgalmat a magyar éghajlaton; in­
kább csak saját éktelenségének, képtelen­
ségének hirdetője az.

Nem kuVcti a nemzet figyelme e váz 
mozdulatait egyébért, mint azért, hogy 
„jra-meg-ujra szánalommal , megvetéssel 
lordaljon el tőle. Mert az intézmény, mit 
e váz jelez, a jognak, az önállóságnak ,

- -ellenségnek, az emberi tökeletesedés- 
.ez, a polgári társaság magasabb czélja- 
.;,;,k merev tagadásánál nem egyéb.

Forduljunk el tehát e csoda lénytől, e 
zörnytől, migaz végre magamagát emészti 

föl mammutb gyomrában! .. .
A szélcsend alatt meg- megmozdul 

,Ívkor egy lassudan fejlődő nemesebb 
mozgalom, melynek rendeltetése , hogy 
óriás hatalommá nője ki magát.

Mint a gerjedő tűz, mely alig bir életre 
vergődni az ellenséges elemek közt, de ha 
srőre aap, elborítja az ellenséges akadá­
lyokat, özönével, izzó hevével megrendíti 
.hatalmas erődöket is, melyek erjedő ere­
dőbb visszatartók, s a megtisztulás ut­
ó-évé válik a romlott légkör elháritá-

e csendesen induló mozgalom is 
:ägyszt-rü megtisztulási harcznak kezdete,
1:i)g, a szabadság érdekében! ..

Esztiid, ez ártatlan izgalom, mely- 
síkhullámai mégmost önmagukba ütődnek 
és önmagákon törődnek meg, a törvény­
hatósági közélet terén látszik föl­
merülni szemeink előtt.

Kicsinv még arra, hogy nagynak lát­
szanék ; de csiráiban sokkal több az erő, 
nagjobb az élet, mintsem fejlődésében el- 
iojtatbassék.

Az időjárás nem kedvező rá; a nap 
fenve és mel-.ge hiányzik; de a föld s az 
éghajlat biztosítékot nyújtanak arra, hogy 
a jó mag bizonyosan kelésnek fog indulni.

Nemde veszszük észre a nagy szél­
csendben, hogy a törvényhatóságok, bár- 
műit meg vaunak lepve az uj törvény meg- 
rendszabályozó szigora által, a nyomás el- 
ieneben már is ellenhatással kezdenek fe­
jelni a hatalomnak, melynek súlya rájuk 
készül nehezedni ?

! Ama tiltakozás, óvás g 
és a képviseleti alkotmány nevében, mely 
egyes megyék jegyzőkönyveiben le van 
fektetve a kormány mindenhatóság terjesz­
kedései ellenében ; és azon közóhaj, mely 
a még tettleg életbe sem lépett törvény meg­
változtatása iránt kifejezést nyer ország­
szerte

Nem a jog és a szabadság érdekében 
megindult mozgalom nyomaira mutat- 
nak-e ? . . .

S ha igaz, hogy küzdelem adja a babért 
ha igaz, hogy tűz tisztítja meg az aranyat:

Nem jogosult-e a remény, hogy a jog 
nevében és az igazság érdekében kezdett csos 
e kisded harczból egykor diadalmasan 
kelend ki maga a szabadság, mely nélkül 
nemes ösztöne folytán nem élhet a magyar?

A küzdelem, mire a törvényhatóságok 
ki vannak híva. nagy és erői lesz.

Lehet, hogy az sokáig is fog tartani, 
hanem az eredmény, a siker nem lehet két­
séges.

A hol a kormány minden jogot ma­
gához akar ragadni: ott bizonyosan annál 
erősebb lesz az ellenállás.

Ha a kormány a törvényhatóságok 
köréhez tartozó minden tárgyba beavatko­
zik közegei által; ha végletekre viszi ha­
talmát, a tisztviselők feletti gyámkodásban, 
a törvényhatóságok belélete irányzásában, 
a gazdasági műveletek körül, és a közmi- 
velődés érdekeiért, az alkotmányos szabad­
ság biztosítékaiért megindult törekvések 
szabályozásában; ha „a törvényhatóság 
én vagyok1- - féle elvet a gyakorlatban is 
mohón akarja érvényesíteni; ha igy el­
akarja tompitni a jogérzetet, s alázatos, 
engedelmes szolga csoportot törekszik al­
kotni a magyar nemzet soraiból:

Akkor a kis mozgalom óriásivá válik, 
mely lerázza magáról a lánczokat.

Akkor a központosítási hatalom ter­
jeszkedése ellen harezra kél minden tör­
vényhatóság , minden község, minden 
ember.

S még a föld s az ég, és az elemek is 
csatára szállnak az el nyomás ellen.

Mert Árpád vére ezerévóta küzd az 
elnyomni törekvő elemekkel; s máig sem 
sikerült szolgaságra hurczoltatása.

S mert a föld is, melyen lakik Árpád 
nemzete, kiveti kebléből a zsarnokokat!. . .

Hazánk földe hősök vérétől van áz­
tatva; s a vér termékenynyé tévé a talajt 
a szabadságfája számára. . . .

Ezer év alatt hazánkban sokszor in­
dult szeliden, csendes mozgalom, mely ké­
sőbben óriásivá növekedett. . . .

Ki tudja, a szélcsendben nem óriás

a jogegyenlőség! dékeiről bejövő csendbiztosokból, városi kapitá- chiselhursti bén» 
, nevében, melv! “jókból (s főleg egyes vidékek rendőri kara- Bonaparték hagy 

' nak választott küldötteiből), szóval a közbiz­
tonság képzettebb közegeiből csakugyan össze 
fog ülni.

— A pápa levele » királyhoz. Hohen­
lohe hg. Rómából visszatért s a pápától ő fel 
ségének egy levelet hozott, mely egyszerű sza­
vakban kifejezi a szent atya megindulását „az 
egyház oly kitűnő és hü fiának szcrencsekivá- 
natai felett“ de gondosan elkerül mindent, a mi 
a politikai helyzetre, s a napikérdésre vonat­
kozhatnék.

összeesküvőnek, s csak is a 1 árhoz azon megkeresését intézte, hogy a sajtó 
•yományos szemtelensége teszi összes viszonyait szabályozó törvényt dolgoz- 

lehetóvé annak hnegnemértósét. Továbbá a Ti-j tassék ki, s azt az egyes szövetségi államok 
mes azon jó tanácsot adja az Orleans! hercze-j kormányaival közölje, s aztán tegyen előterjesz- 
geknek, hogy tartsák meg továbbra is politikai í tést a vélemények beadása után a szövetség 
türelműket, mert a demokratia hatalma,

— Scherzer Károly miniszteri taná-
és a keletázsiai expeditio volt vezetője 

tegnapelőtt délután a pesti kereskedők csar­
nokában, hol a keletázsiai expeditioból szár­
mazó iparczikkek ki vannak állítva, előadást 
tartott. Scherzer mindenelött vázolta a ke­
let ázsiai kereskedést s az Ázsjában kelendő 
áruezikkeket. Magyarországot Észak ameriká- 
val hasonlitá össze, mert hazánk österményei a 
gyapot kivételével ugyanazok, és a gyapot he­
lyét nálunk a bor pótolhatja. Nekünk is van 
kitűnő hajóépítő fánk, vannak kitűnő tengeré­
szeink s igy a hajózási képesség nem hiányzik. 
Elbeszéli az expeditio történetét s említi, hogy 
az expeditionak Revoltella triesti hajótulajdo­
nosnak 18(54 ben megjelent emlékirata adott 
létet. Scherzer vázolja a távolságokat, melyek 
különben reánk nézve a Suez csatorna által 
7000 tengeri mértfölddel megvannak rövidítve, 
vázolja a brit India, China és Japán terjedel­
mét, kereskedésük s hajózásuk fontosságát. Britt 
India kereskedelme évenkint 1000 millió írtra, 
a közlekedő hajók száma 5032-re rug 1 .800.000 
tonna tartalommal; ebből csak 3 három volt 
osztrák-magyar 3000 tonna tartalommal. — A 
chinai forgalom 13.0 milliót, a japáni 100 mil­
liót tesz. Ezen roppant forgalomban 80°/„ Ang­
liának jut, a többi 20°/o megoszlik. Anglia ezen 
roppant részvétele onnan van, hogy az angol 
tömeges termékekkel : gyapot-, gyapjúszövetek­
kel és érc zárukkal senki más sem versenyez­
hetik. Francziaorezág csekélyebb részt vesz, 
mert Indiában a finomabb iparczikkek nem 
igen kelendők. A Suezcsatorna megnyitása Tri- 
estnek és Fűimének roppant fontosságot adott, 
úgyhogy ezek Európa déli részeire nézve azzá 
lehetnek, a mivé Hamburg, Bréma és Liver 
pool, Európa északi részére nézve lett. Minden­
elött szükséges azonban, hogy a vasúti ár­
szabályok olcsóbbak legyenek, hogy többé ne 
legyünk kénytelenek Reiehenbergtől Triestig 
többet fizetni, mint Reiehenbergtől Hamburgon 
át Honkongig. — Az előadás nagy tetszést 
aratott.

s a
monarchia elleni gyűlölete jelenleg sokkal he­
vesebb és nagyobb, mint atyjok idejében volt.

A kölcsönaláirás Párisban majdnem min­
den mást háttérbe szőrit, még a választási moz­
galmakat is, s az aláírások meglehetős mérték­
ben folynak, s az eltűnt bizalom kezd vissza­
térni. Az uj kölcsön neve „L‘ emprunt de la 
delivrence.“ (A felszabadítás kölcsöne).

A csapat szemle, mint az Independance 
tudni akarja, csakugyan a rósz idő miatt ma 
radt volna el, pedig már minden rendben volt, 
s a felül is bizonyosak voltak, hogy a hadsereg 
Francziaországot és a nemzetgyűlést, s nem aj

a vélemények 
tanácsnak.

r= Belgium. Brüsselből írják : A nem­
zetköziek e hó 2(5 án tüntetést akartak rendezni 
egy pártt’elök sírján, ki egy év előtt a verviersí 
zavarok alkalmával meglövetett. Ez tudvalevőn, 
csapatok küldettek Verviersbe, s a garde 
civiijue is fegyver alá rendeltetett, s a lüttichi 
helyőrség indulásra készen állott. Ezen rend­
szabályokkal szemben jobbnak látták a nem­
zetköziek abbanhagyni a demonstration s igy 
a nyugalom zavarva nem volt.

— Olaszország. A pápai jubilaeum nagy­
szerű fiaskóban végződik, mint a „Daily News“ 
római levelezője Írja. Csak egy óráig kell az

trónkövetelőket fogná éltetni. E szemle most: embernek Rómában lenni, hogy világos fogal­
mat szerezzen a jubilaeum jelentőségéről. A ró­
maiak, kik előtt nem újság az, hogy előkelő 
külföldi praelatusoket és papokat különös alkal­
makkor százanként, sőt ezrenként látnak: most 
nevetnek, ha látják azt a néhány ezer hü za­
rándokot, kiket az ausztriai, franeziaországi és 
belgiumi katholikus bizottmányok nagy bajjal 
összehoztak. A többség szembeötlőleg parasz­
tokból áll és eléggé nevetségesen veszi ki ma 
gát az. ha látja az ember ezeket a Péter tem­
plomban és más monumentális egyházi épüle­
tekben járkálni anélkül, hogy legkisebb érzé­
kük is lenne, e templomok építészeti szépségei 
iránt, és csak azzal foglalatoskodnak, hagy az 
oltárokon a gyertyákat számlálják meg és bá­
mulják a gazdag drapériákét és arany-ékitrné- 
nyeket. A zarándokok valóságos karavánokban 
jöttek és a különböző hotelekben és részben a 
klastromokban helyezték el azokat.“

Feltűnő az, hogy e zarándokok közt alig 
van egy olasz pap, holott az olasz kül ügy mi­
ni-zter egv köriratban tudtál adta, hogy e te­
kintetben a papok semmi akadályra nem ta­
lálnak.

rejlik-e
Szélcsend után vihar következik! . 
De adja az ég, hogy a jogérzet fe 

Ívűiről is megizmosodjék; hogy az alkot­
mányosság biztosítékait könnyedén vissza­
nyerje a nemzet!

Akkora szélcsend nem fog vihart je­
lezni. hanem benne a nemzeti nagy mun­
kásság feletti tájékozódás időjelét ismerjük 
fel, az anyagi és szellemi mivelődés arany 
korszaka kezdetén! —

— A magyar rendészek congressusa,
mely a rendőrintézmény korszerű reformjának 
megvitatása s ehhez képest egy törvényjavas­
latnak s egy azt indokoló emlékiratnak kidol­
gozása végett a „Közrendészeti Lap“ f. évi 
21-ik számában már hetekkel ezelőtt indítvá­
ny oztatott — mint a „B. P. K.“ értesül — f. 
évi július 10-én Pesten az ország különböző vi­

er: Franrziaország. A haditörvényszé­
keknek. mint Írva volt, hétfőn meg kellett volna 
működésűket kezdeni, de az azon okon elma­
radt, mert az éli’élésre váró roppant számú fo­
goly nagy részének azonossága sincs még ki­
derítve, s ebben a Versailles! kormány a leheti 
legnagyobb lelkiismereti pontossággal és szigo­
rúsággal akar eljárni!. Rochefort, ki legelsőben 
keiülend a haditörvényszék elébe, még mindig 
beteg. Rochefort-t a hires Lachaud ügyvéd fogja 
védelmezni.

A „Paris Journal“ egy kis jegyzéke sze­
rint a frankfurti békekötéshez még egy kis 
területi változás járulandna. — Nevezetesen 
Mayeuvre kis városka a luxemburgi határon, 
cserébe egy erdős területért, vissza fogna csa­
toltam Francziaországhoz. — E csere minden­
esetre inkább a francziák, mint a németek ér 
dekében lenne.

Az orleansi herczegeknek Parisba utazása 
alkalmából a Times némi utéhangokat szentel 
azoknak. E világhírű lap, úgy látszik, nem ezél 
nélkül, különösen azon körülményre helyez kü­
lönösen nyomatékot, hogy az orleansok, több 
évi An°*olhonban tartózkodásuk alatt, távol tud­
ták magukat tartani minden politikai cselező 
vénveskedéstol. Epen azon körülmény, hogy a 
herczegek Anglia vendégszerető földét nem 
használták fel az Angliával jó barátságban és 
szövetségben levő franczia császárság elleni fon­
dorlatokra, minden angol tiszteletét megszerez­
tek nekik. Ez elég világos figyelmeztetés a

már nem sikerülhet oly nagyszerűen, mint 
eleinte tervezve volt, mert erős csapatosztályok 
indíttattak útnak a megyékbe és Algierba, ^ s 
igy a párisi hadsereg létszáma nem sokára 
odáig le lesz szállítva, a mint azt a bekeláb 
követeli, s porosz részről kívánják.

A választásoknál a rendpárti lapok azt 
hiszik, hogy keresztül viszik jelölteiket. Ezek 
között vau a császárság korából ismeretes 
Hauszmann is.

Azt, hogy a párisi gróf Párist már mes- 
látegatta volna, több oldalról megczáfulják. E 
látogatást a választások megtörténte utánra fogja 
halasztani.

A „Liberté“ szerint a Párist körülvevő 
erődítési rendszert tökéletesíteni, s az enceinte 
tői nagyobb távolságban akarják felépíteni. A 
Vanves és Issv erődöket a szomszédos ehatil- 
loni és hautbruyeresi magaslatokra építtetik, s 
egy uj erőd jön még Issy és Mont-Valerien 
közé.

A legújabb algieri hirek jelentik, hogy 
Ceres tábornok az európai gyarmatosoktól la­
kott Bordje faluig előnyomult, — ezen falu 
teljesen le volt égve. Az ezen falu mellett fekvő 
erőd őrsége 4(5 napi ostromot tartott ki. Lalle- 
mand tábornokról azt hiszik, hogy még Tizi- 
Uzuban vau, honnan Ceres tábornokkal egye­
sülni akar, s a még mindig körülzárolt National 
erőd felé nyomul előre. A felkelési mozgalom 
még egyátalán nincs legyőzve, sőt inkább ter­
jedésben és számos apróbb arab törzs szándék­
szik Sidi Kaddurral egyesülni. Kinstantineh 
tartományban is a francziák ellen nyilatkoz­
tak, s ehhez járul még az. hogy a polgári kor­
mányzó Algierban, és a tábornokok viszályban 
állanak. A katonai kormányzót de Gneydon ad- 
mirált Chanzy tábornokkal" akarják helyette­
síteni.

A franczia nemzetgyűlés 15 tagú 
bizottmányt választott, melynek feladata a ke­
gyelmi tények felett határozni E bizottmány 
agjai: Martel, Batbie, de Maillé, Duchatel, 
Peltereau, Villeneuve, Pion, Sacase, de Bastard, 
de Tail baud, de Cfuinsonat, Changarnier tbk., 
Bigot, E’Ducleve. Merveilleux, Duvigneaux és 
Páris. De Changarnies tbk. a választást meg­
köszönve, nem fogadta el. Mert mint monda, 
rósztvett a rajnai hadjáratban, hadifogoly volt, 
azután azonnal követi állomásán jelent meg és 
ez egész idő alatt családját sem láthatta, két 
vagv három hét múlva vehet magának a nem­
zetgyűléstől megérdemlőit szabadság időt (Nem ! 
Nem:) igy hát kéri, oldják fel öt azon tünetink 
aliil, melyek tovább is Versailleshez kötnék. 
Duclerc. is visszalépett. így a kam ira fentartá 
magának a jogot, hogy a bizottmányba még 
két tagot választhasson.

A francija választási mozgalomban 
feltűnő jelenség az, hogy sok kitűnő egyéniség 
a jelöltséget visszautasítja. így a bonapartisták 
közül Rouher és Forcaude, a republikánusok ré­
széről Gambetta, (frdinaiére, az orleanisták kö­
zül Remusat. A „Verité“ egész komolysággal 
írja hogy Bonaparte Péter Cliarenthe 1 nferieure 
departementban fellépett.

— Németország. A tartományi ország­
gyűlések mind megnyittattak. A rendek a né­
met egységet mindenütt dicsőítő beszédekkel 
üdvözölték.

A német szövetségtanács visszautasította 
ugyanazon törvényt, mely a lapok eautióküte- 
le'zettsége tárgyában az országgyűlés által be- 
nyujtatott, de egyszersmind a birodalmi cancel-

UJDQN SÁGOK.
* Az előfizetési pénzeket úgy azok ré­

széről, kik postán veszik lapunkat, mint hely­
beli olvasóink által is kérjük még 
e hónapban beküldetni, akár Telegdi K. 
Lajos kö nyvárus úrhoz, akár a szer­
kesztőségi irodába. Az előfizetési pénzek ké­
sőn beküldése legtöbbször rendetlenséget idéz 
elő; azért is, olvasóink sajat érdeke is úgy kí­
vánván, kérjük a megrendelést idejében 
megtétetni.

* Pseny?czky Nagy Sándor „angol­
nyelv Ievéíszerinri öuoktatásá“- búi kijött már 
a XI ik levél (20. leczke) is. mely füzettel be 
van végezve az első kötet. Módszertanilag e 
mü oly jeles, hogy ezzel az eddig irodalmunk­
ban ismert modern nyelvisnek közül egyik sem 
mévkőzhetik; e mü az elühaladássai a tanuló 
erelyét, kitartását, kedvét hatványozza : a feladott 
szöveg annyi, de épen nem fárasztó változatok­
ban van keresztül vive, hogy végre minden szó

tanulónak szinte busává és vérévé válik. Nem­
csak egyéni véleményünk ez e jeles mürúi. a 
hazai sajtó átalános nyilatkozata ez, melyet az 

mü minden egyes levelének megjelenésekor 
nyilvánítói szokott. Az eddig adott busz leczke 
a nyelv elemeit és müalkatát tartalmazza, még 
negyven leczke lesz, ezekben a kiejtés törvé­
nyei. fontos gyökszók, szókötési szabályok és 
példák tárgyaltainak. Ismételve a legmelegebben 
ajánljuk mi is e köztetszést aratott nyelvtani 
müvet a tanulni szeretők figyelmébe. Vajha ezen 
müvet a franczia önoktatási levelek is mielőbb 
követnék.

* A városi törvényszék, különösen en­
nek sumraás bírósági osztálya annyira el van 
halmozva teendőkkel, hogy már septemberre 
is tűzik a határidőket. Ez aztán rövid som­
más eljárás! Mely kellemetlen körülménynek 
főoka abban rejlik, hogy az igazság szolgáltatás

lyeztet- 
bevés

dő re (már több mint egy évre terjed e ke­
vés idő) szükségtelennek tartá uj summásbirói 
állomásokat rendszeresíteni. Es még kilátás van 
arra, hogy ez igy megy a folyó év végéig.

rendezése felülről folyvást kilátásba 
vén. a városi hatóság a még bátraié
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— Svéd beszélj. —
irta: Zeissberg Frigyes.

(Folytatán.)

Davy tiszteletteljesen közeledett egy lépést 
tlöre, mig viharbarmtotta arczán könyek gör
dőltek alá.

— Hadnagy ur, itt áll ő, mert ön sajátlag 
y a Johnson Rik'hard.

Mély csönd állt be. Rikhard és Ingegerd 
Meghatva szemlélték egymást. Végre kitárta kar- 

az ifjú és igy kiáltott föl:
— Kedves húgom! ide, karjaim közé! Jer 

Yblemre!
— Édes szere'ett fivérem !
Ingegerd az ifjúnak kitárt karjai közé ve- 

l”® magát s gyöngéd szeretettel tekinte ra 
ncybelábadt szemével.

Sokáig állottak igy egymást ölelve tartván, 
®alatt Tóbiás térdre borult Rikhard előtt.
, — Dobjon be ön a tengerbe, mert megér-
««1 81 én gonoszságom miatt szakadt ön el 
óéitól és nővérétől. De ha megbocsátanak önok 

'■ók t*2 *la*a*oni*8 híven szolgálom mindkettő-

Bocsáss meg neki bátyám; ő megér-

" Ha te kérsz, akkor én mindent megbo­

csátok. Kelj föl barátom, bármily nagyot vétettél 
is ellenem, én feledni fogom azt.

— Soha sem fogjak önök megbánni, hogy 
atyjuk szolgájának megbocsátána«, ön Kronstolp 
Rikhard gróf és kegyed Kronstolp Ingegerd
grófnő. „

— Kronstolp 1 — kiálta föl egyszerre Rik­
hard és Hjalmar. . .

— Igen Rikhard, ez a mi igazi nevünk. 
Azokat az iratokat, melyek nevünket, születésün­
ket és atyánkról való örökségi jogainkat igazol­
ják, utazásom közben nagybátyám ellopatta tőlem; 
Tóbiás azonban újra visszakéri tette azt nekem.

__Tehát mégis van oly föld, melyet hazám­
nak nevezhetek, melyet mindig szerettem és amely 
iránt eleitől fogva oly nagy vonzalmat éreztem ; 
most már saját nevemet is visszanyertem, melyet 
szegény atyám viselt 1 ,

E szavakban leirhatlan benső melegség
feküdt, , ..

Miután a két testvér izgatottsága csilapo 
dott, elbeszélték egymásnak, mily viszontagságok­
kal kezdének életpályájukhoz.

Ingegerdnek élettörténetét mar ismerjük 
Röviden elmondjuk azokat az eseményeket is, 
melyek Rikhard életére donto befolyást gyako­
roltak^ emiékezem még ama házra — kezdé 
Rikhard a beszédet - melyben kedves szülőim 
ánoló gondjai alatt, kora gyermekkorom napjait 
töUémf Még most is előttem lebeg jó any am alaJt- 
ia-vonásai mélyen bevésődtek telkembe, és én 
nem csalódom, midőn azokat a tieidben újra látni 
vélem. Egyszer midőn a* erdőszélén játszadoztam,

a sűrűből két férfi ugrott elé, kik engem egy oly 
helyre vittek, hol egy fához két paripa volt kötve. 
Mindketten azonnal lóra ültek, s az egyik maga 
elé ültetett engem.

Napközben gyorsan utaztunk tovább, míg 
éjenkint erdőkben háltunk meg. Egy sötét éjjel 
az egyik férfinak karjai közt ébredtem föl; ez 
egyedül bujdosott velem az erdőben tovább; 
társa a lovakkal együtt eltűnt.

Másnap reggel egy nagy városba értünk, 
melyben idestova ödöngöttünk az utczákon, mi­
dőn engem egyszer csak legázolt egy fekete ru­
hás lovag, s én azonnal elvesztém eszméletemet. 
Midőn ismét magamhoz tértem, egy pompásan bn 
torozott szobában voltam. Ágyam előtt két ural 
lőtt. Az egyikben azonnal ráismertem a vigyázat­
lan lovagra, ki letaposott. Kísérőmet soha sem 
láttam többé. Fejem és karom még sajgóit a sé­
rülés fájdalmától, s elkezdtem hangosan sírni. A 
fekete öltönyös ur vigasztalt, s nehány darab 
czukorsüteménynyel igyekezett lecsendesiteni; ez 
sikerült is neki, mert a kapott édességek élvezete 
mellett elfeledtem fájdalmamat.

Nehány nappal később fölgyógyulván, párt 
fogóm azt kérdezé tőlem nála akarok-e maradni, 
vagy kísérőmhez ohajtok-e visszatérni? Én meg­
örülve, hogy a bujdosást ily paradicsomi élettel 
cserélhetem fői, szívesen nála maradtam. Legott 
finom uj ruhákat kaptam, minden lehető kénye­
lemben részesültem, s folyvást pártfogóm társasá­
gában voltam. Nehány hét múlva a tengeren át 
Angliába utaztunk, hol jóltevőmnek roppant bir­
tokai vannak. Mindent neki köszönhetek, nevelt- 
séget, gazdagságot, sőt a nevet is, melyet addig

viseltem, mindent nevelőatyámtól nyertem, Semp- 
thon Jakab lordtól.

Később mások utján jutott értésemre, hogy 
ugyanabban az évben, midőn vele együtt Angliába 
jöttem, veszté el nejét és egyetlen fiát. Azt hi­
szem, ez volt oka, hogy szeretetét egy idegen gyer­
mekre ruházta át, miután saját gyermekét el­
veszte. Én nevelöatyámat rendkívül szeriem In­
gegerd, s ha őt ismerni fogod, bizonyuyal szintén 
megszereted.

Egy éwel később Davy szolgálatba állott 
nevelőatyámnál. Én nem ismertem rá, hogy ö 
lett volna az, ki engem elrabolt, s egyszersmind 
társától való megszökése által a haláltól meg­
mentett.

Egyetlenegyszer kérdeztem atyádat, hol 
vannak szüleim, s melyik az én tulajdonképi szü­
lőhazám ? — ő pedig arra imigy felelt: — „Rik­
hard, nevezz engem atyádnak, Angliát pedig te­
kintsd úgy, mint szülőföldedet, s ezzel boldoggá 
teszesz engem 1“

Hálából és szereiből, melyet iránta éreztem, 
nem kérdezősködtem tőle többé ilyesmiről.

Eddig terjedt Rihárd elbeszélése. Épen el­
hallgatott, midőn Byver, Neif és Thriver a fedél­
zetre léptek. Képzelhetni, mennyire elcsodálkoz­
tak ezek, mi őn Rikhard a szép Ingegerdet mint 
nővérét mutatá nekik be.

Az egész délelőtt élénk beszélgetés közt 
múlt el; tervezgettek a legközelebbi jövőre nézve. 
Az, a ki leghallgatagabbnak tűnt föl. Hjalmar 
volt. No de ha keveset beszélt, annál többet gon­
dolt. Mily gondolatokat forgatott ö agyában, kőny-

nyen elgondolható szeme sokkal élénkebben tol­
mácsolta érzelmét mint szavai, különösen midőn 
Ingegerd tekintetével találkozott.

Déltájban a „Falcon“ Karlskorona kikötő­
jébe futott te.

XXII.
Október havának egyik szép őszi estéjen 

Stockholmban az Emundson ház előtt tömérdek 
ember tolongott. Mindenki kíváncsian nyomult a 
kapu felé, hogy a nagyobbára katonatiszti egyen­
ruhában levő férfiakat s a pompásan öltözött del­
nőket, kik épen kocsijaikon megérkeztek, lát­
hassa. —

Lépjünk be mi is és menjünk fel a gazdagon 
világított lépcsőkön. Először is egy tündérkertté 
varázsolt előcsarnokba lépünk s onnan egy pom­
pásan berendezett lakásba. Valamennyi terem ven­
dégekkel van telve; a tengerészeti egyenruha 
túlnyomóan van képviselve, mintha csak légyottot 
tűztek volna itt egymásnak ki a tengerészek. — 
Mindenütt ismerős arezokra bukkanunk. Alant 
már azonnal szemünkbe tűnik Byver, Neif, Thri­
ver, egész sereg tiszt társaságában. Ott a főhe­
lyen trónol Emundson asszonyság egy Chaise- 
lóngue-n több idős delnő társaságában; amott egy 
csoportban látjuk Hjalmaxt, Rikhardot, Emund- 
sont e>y szürke hajú és bajusza tisztes agg férfi­
val, ki nem más, mint Rikhardnak nevelöatyjv 
Semptbon Jakab lord.

fVége követkesikj
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Hogy aztán a hitelezők érdeke mennyit szén 
ved csak itt egy helyen másfél év alatt; azt 
alig lehet kibeszélni! De oda fenn a kormány 
még sem igen siet a rendezéssel!

* A Csokonai cmlékszubra legújabb 
értesülés szerint folyó évben, október hó köze­
pén fog lelepleztetek A granittalapzat augusz; 
tusban érkezik meg s felállítása azonnal mun­
kába vétetik.

* Az emlék kert-társulat általa Csoko­
nait dicsőítő költeményre kitűzött pályázat ha­
táridejét, hazai íróink tájékozása végett ezen 
cél felelevenítjük. A zárnap augusztus 1-sefe, 
a mikorra is a pályaművek „Emlékkert-társu- 
Jat“ nak czim alatt Debreczenbe iutezendők. A 
később érkező müvek nem pályázhatnak.

* X nagyerdői iürdóliázban levő gőz­
fürdő tárgyában egy felszólamlás küldetett be 
hozzánk, a nők fürdésére rendeltetett idő tekin­
tetéből. Tudvalevőleg a nők számára a fürdési 
napokon egy óra van fentartva és pedig délben 
12 órától 1 óráig. Ezen igen rövidre szabott 
fürdési idő aztán azon kellemetlenséggel jár, 
hogy néha a szűk helyiséget 18—24 nő is igénybe 
veszi; uii úgy egészségi mint más egyéb szempon­
tokból sem nem kellemes, sem nem hasznos. 
Beküldőnk azon indítványt teszi, határozna a 
fürdőnek, a közönség méltányos óhajait úgy is 
figyelembe vevő bérlője hetenkint két napot a 
nők fürdése számára, mi ki is fizetné magát, 
mert igy, kényelemmel lehetvén a gőzfürdőt 
használni, még többen megkedvellvnék azt, s 
ez intézkedés azon tekintetben is hasznos 
lenne, mert nem állana be a boringként össze­
zsúfolta tás esete. Tökéletesen osztjuk aj beküldő 
nézetét, s óhajtjuk, hogy felszólamlása ne legyen 
sikertelen.

* Vizsgák.*) A reformátusok debreczeni 
főiskolájában az 1":" ?l-dik tanévet berekeszti 
köz- és érettségi vizsgálatok, július hó Ifi kén 
délelőtt 7 órakor tartandó hála isteni-tisztelet 
végeztével, a következő renddel fognak tartatni:
I. A fötanoda épületében, a) A közvizsgálatok: 

.Julius 1 íj-kén <1. e. Vegytan és földtanból. Xem- 
jzetzazdászat, pénzügytan és pénzügyisméből, d. 
ix. Bölcsészet történelme és észjogtanból. Ke­
resztyén hittan. Jézus élete és apologetikából. 
Julius 2D-kán d. e. Héber régiségtan. Uj-szövet- 
ségi bevezetés. () és uj-szövetség magyarázatból. 
Magyar polgári jog. Magyar büntető és bánva- 
jog. Törvényszéki eljárás és osztják büntető jog- 
hói. d. u. Latin és görög ix'odalomból. Egyház- 
tizextai tástan. Lelkipásztorkodástan és kateche- 
tika, leeresztvén erkölcstan és kánonok ismere­
téből. Julius 21 -kén d. e. Magyar irodalom 
történetből. Egyházjog, római jog és statisti ká­
ból. d. u. Mathcsisből. Közigazgatási jogból. Ju­
lius 22-kén d. e. Keresztyén egybáztörténelenj. 
'Marvar protestáns egyháztörténelem és liitué- 
zetek történelméből. Neveléstanból és angol 
nyelvből, d. u. A gymnázium VI. osztálya, jú­
lius 2:',leáll cl. e. Tanitóképezdei tudományok.
<i. u. Ének, rajz és testgyakorlat, julius 24-kén 
<1. *. A gymnázium V-dik osztálya, d u. IV- 
• Iík osztálya, julius 25-kén d. e. A gymnázium 
111-dik osztálya: d. u. Il dik osztálya; július 
L!i kán d. e. A gymnázium 1-sű osztálya; julius 
.■'ajkán d. e A polgári iskola 1-sö, 11-dik és 
III Hk osztálya, b) Érettségi vizsgálatok: Julius 
J‘J. 2'), 21-kén Írásbeliekből; — 27, 2d, 2í)-én 
iszéxbeliekból. e) Jogi magánvizsgák: Julius 22.
~-í. 24.dik napjain. II. A nagytemplomban. Ju­
lius 2l> kán d. e. IV. elemi iskola, d. u. 111. 
<‘lemi iskola 2-dik osztálya, julius 27-kén d.
Ili elemi iskola. 1-sö osztálya, d. u. II. elemi 
iskola 1-sö osztálya. Julius 28-kán d. e. II. elemi 
iskola 2-dik osztálya. <1. u. 1. elemi iskola 1-sö 
osztálya, julius 2íl-‘kén d. e. I. elemi iskola 2-dik 
■osztálya d. !. .Szoktató iskola. A közvizsgák 
kezdete délelőtt a főiskolai épületében 1 , í). dél­
után '4 lírakor. A nagytemplomban délelőtt 

délután 4 órakor. Mely nyilvános vizsgála­
tokra való megjelenésre a debreczeni főiskola, 
átálában a nevelés és tudomány iránt érdekel­
tek tisztelettel fölkéretnek és meghivatnak. Deb- 
reczen. Hé. jun. Ili. A debreczeni ref. főiskola 
igazgatósága.

* A rcí. főiskola építése mostanában 
igen lassan halad előre, pedig — mint tudjuk,— 
az épület munkálatban levő része szept. 1-jére 
inulbatlanul felépítendő, és okt. 1-sőjére már 
az iíjuság használatára átadandó. Az építtető bi-

következő

11—30 — ion 
25=72 — 
14=53 _ gi 

6=8 — 

16-41.

zottság közelébb meg is sürgeté a vállalkozó­
kat, hogy aug. végére az ó épület egészen le- 
rontassék, az anyagok rendbehozassanak, hogy 
az abból kikerülő téglaanyag az alaprakásban 
mind fel használtassák, és a füvészkertutezai 
szárnyépület fala legalább annyira emeltessék 
fel, hogy biztos kerítésül szolgáljon.

* „Közhasznú jótékonysággal párosí­
tott édes anyai szeretet.-' Vincze Draveczky 
Janka urhölgy korán hunyt s hoszabb életre 
érdemes kedvelt tiának emlékét megörökíteni 
óhajtván, aun 60 osztr. irtot, melyet az idvezült 
egv regény fordításáért Telegdy K. Lajos könyv­
árustól nyert, a főisk. gazdasági választmány 
utján kezemhez küldötte, oly kijelentés mellett, 
hogy ez összeg addig is, míg a hivatolt műre] 
leeudett előfizetési pénz összeggel legalább 200 
osztr. frt. emeltethetik gyümölcsöző állapotba 
tétetessék s majdan „Vincze Aladár alapítvány“ j
név alatt kezeltetvén 5°/„ kamataival évenként . . „ . . ,
a legszorgalmasabb 1-ső éves bölcsész tanuló ju-; megállapodás történt, hogy Zsedenyi indítványt 
talmaztassék! 1 Midőn e gyöngéd anyai érzés ‘°& ?enn* a nyilvános ülésben, miszennt a sub

A közkórházi beteg-forgalom
volt:
Átjött ápril hóra f. 10 nő 
Felvét, ápril hóra 47
Elbocs. ápr. 39
Meghalt ápr. 2
Maradt máj. hóra 25

Halálozás. Meghalt az egész városban 
nem számítva a katonai kórházat f. n. 68 nőn. 
63=131.

Népesedés: született, nem számítva az 
izraelita újszülötteket f. n. 63 nőn. 66=129. 
Házasságra lépett 23 pár.

Debreczen, máj. 20-án 1871.
Dr. Tegze Imre, 

tiszti főorvos.

A magyar delegatió.
*** Bécs, jun. 27. A Lloyd ügyében azon

*) Tegnapi számunkból térhiány miatt kimaradt.
A szerkesztőség.

felül a mélyen tisztelt közönséget e lapok ha­
sábjain értesítem, tudatom, miszerint a 60 frt 
mai napon a ti. V. rendelete folytán takarék 
pénztárba tettem, s tekintve a nemesen kitű­
zött jótékony czélt, a világ elé bocsátandott 
mü pártolását minden tisztelettel kérem. 

Debreczen, 1871. junius 29.
Varga Lajos s. k. 
ref. föisk. pénztAmok

* Dohány lefoglalás. Tegnap a pénzü­
győrség az Elepen egy nagy szekér csempészett 
magyar dohányt talált és foglalt le, a rendőrség 
egyik megbízottja jelenlétében.

* A Telegdy K. Lajos féle fürdő falai 
hatalmasan emelkednek, s azon bővizű kút, 
melynek a telken kívüli ásatására a tanács en­
gedélyt adott, nehány nap alatt teljesen elkészül. 
Vize minden tekintetben megfelel a kivánal­
maknak.

* Az ég csatornái megnyíltak. Már
tegnap délután hatalmas záporeső hullott, csak 
úgy zuhogott alá a lellegek bőtartalma, s ez 
ma délben ismét oly mérvben ismétlődött, hogy 
pár perez alatt tócsák képződtek a lapályosabb 
helyeken.

* Hirdetési rovatunkban Matthaeidesz 
tiusztáv Nyíregyházáról tudatja, hogy Tokaj 
határában egyik kőbányában Szaruk ö-d i- 
őrit sziklát fedezett fel, melyből szekérutak, 
gyalogjárdák, hidak, tornáczok burkolására al­
kalmas koczkaküveket készíttet. E kövek a 
gránitporphir sziklafajhoz tartoznak, s minőség­
ben a visegrádi, szobi koczkaküveket túlhalad 
ják, és ezzel csak is a felsőausztriai matthauzi 
gránitkő versenyezhet. Miután a bánya közel 
van Debreczenhez. s a szállítást vasút könnyíti, 
jónak Já.juk a kőbányára felhívni a váiosi mér- 
vatal figyelmét.

* Korcsmái rendetlenségért, melyek a 
múlt vasárnap követtettek el, tegnap ismét több 
bormérő lett a szegényalap javára fizetendő 
bírsággal büntetve a rendőrség által. Igv le" 
alább a — korcsmái lármáknak — a szűköl­
ködő emberiség is veszi hasznát.

* A cseresznye-idény most van javá­
ban, s naponta sok szekér érkezik a kedvelt 
gyümölcsből, s a szemnek jól esik végig nézni 
azon sok különféle színben pompázó gyümölcs 
halmazokon.

* Az Oláh laktanya csapóutczán még 
eddig nem volt az anyacsatornával összekötte­
tésben. most a mint halljuk, pár nap alatt esz­
közöltetni fog egy mellékcsatorna építése által 
ezen összeköttetés.

* Nyomdász jubilaeiini. A mint érte­
sülünk, a városunkban lévő egyik kön vvnvomda 
személyzete gépmesterük nevenapját és 25 éves 
jubilaeumát tegnap este megiinneplé.

* Közegészségügyi orvosi jelentés
1871. ér április haváról. Az időjárat ápril hó

felében száraz éjjeli fagy ások kai, második

ventió megszavazása fölfüggesztessék, s majd az 
illetékes törvényhozó testületek határozzanak a 
szerződés megújítása iránt. E tanácskozásban, 
mely két óráig tartott jelen, voltak Lónyai s 
Szlávy is.

Folytattatott a közösügyek tárgyalása. — 
Napirenden a külügyi költségvetés.

Trefort hoszabb beszédben fejtegeté a 
birodalom viszonyát a többi európai államéhoz; 
a magyar-osztrák birodalom fenállása nem ellen 
tétes Poroszország érdekeivel, ez feltételezi a 
jó szomszédságot Oroszországgal, különben is 
az oroszok súlya gyakran a phantaziával mére­
tik. Kóma világi érdekeiért Olaszország ellen 
nem hadakozunk; a török birodalom fenállásá- 
nak támogatása természetes feladatunk. A leg­
ügyesebb külpolitikának sem lehet sikere, ha 
seregünk jól szervezve nem lesz, s a birodalom 
belügyei rendezve nem lesznek.

Zsedényi gáncsolja a kiilügyér külpoliti­
káját, melv nem világos, sőt nyugtalanító. A 
Dunakcrdcsbcn elért eredmény a Pontus konfe- 
renczián lealázó a birodalomra. A római kérdés­
ben követett politika következetlen. Gr. Széc- 
hen és b. Orczy a kormányt védik Zsedényi 
ellen.

B. Kemény az albizottság jelentése mellett 
szólt. Pulszkv nyilván!tá hogy Lajthán innen s 
túl nincs nézetkülönbség a külügyi politikában.

Ezzel a költségvetés átalánosságban elfo- 
gadtatik.

Fővárosi értesítő.

első
felében szelidebb légmérséklettel nedves volt, 
eső esett 8 nap 14.50 párisi vonal csapadékkal 
— a hév mérő legalantabb állása ápr. 1-én reg­
gel —0.2 R. legmagasabb 20-án délben -+- 
18"4 R. mutatott. A légsulymérő 327.96 és 
334.53 párisi vonal közt változott. Uralkodók 
a deli szelek voltak. Az egészségi állapot leg­
többet a hurutus bántalmakban szenvedett, fordul­
tuk elő azonban lobos bajuk és a légző szervekben, 
úgy mint kártyás torok- és tüdőlob formában
váltó lázak 
a megelőző

epés csorvával terjedettebbek 
hóban.

** A nemzeti hajósegylet jun. hó 
25-ikén csolnakversenyt rendezett saját tagjai 
közt. A szép látványnak nagy közönsége volt 

** A „Magyar u jság-‘-ból veszszük át e 
sorokat: „A zsidóság s t a t i s t i káj a. A 
A sz. István koronájához tartozó területen van 
jelenleg 552,131 zsidó, vagyis a lakosságnak 
3.:>8°/0-a; ebből esik Magyaroiszágra 516,658, 
Fiume városára 71, Erdélyre 24,848, Iícrvát 
és Slavonországokra 8551, a katonai végvidékre 
2005, Pestre 39,384, Budára Ó budára és Új­
pestre 46,374.

** A budai várszínház használható 
díszleteit könyveit stb. a nemz. színház igazga­
tósága már átvette s a többi holmira nézve 
Buda vámsa árverést rendelt el, mely jul. 4-kén 
veszi kezdetét es mindaddig tart, míg minden 
el lesz adva.

** A „Zenészt! 1 a p o k“ czikket 
közöl legújabb számában „Az elnémetesedés 
művészeti tényezőiről-l czim alatt; mit ajánlunk 
elolvasásra. Fájdalommal értesülünk e czikkből 
arról, hogy a tővárosokban 15—2D műtestület 
közt. melyek kizárólag dal- és zenével foglal­
koznak, csak kettő van, melyek tiszta nemzeti 
szellem- és irányzatra vannak fektetve; c két 
miitestület az országos magyar d a- 
1 á r egyesület és a pesti nemzeti 
d a I k ö r. Még az egyet e mi dale g v- 
1 e t is német szellemben működik ! Valói) m 
elszomorító dolog! Tanulhatnának egyetemi fj- 
jaink a vidéki, különösen főiskolai énekkara­
inktól. melyek nemzeti szellemben működnek, 
és pedig szép előhaladásaal! — Ez alkalomból 
a Zenészei! lapokat, melynek veze­
tői oly sok küzdelemmel igyekeznek a magyar 
zene és ének terén a magyar szellemet ineg- 

mint menteni,— melegen ajánljuk 
i Iában a közönség figyelmébe

** Arany János mint a magy. tud. 
akadémia titkára következő pályázati jelentést 
tesz közé: A magyar tudományos akadémia 
1869 ki nagygyűléséből következő pályázat van 
függőben: „Adassék elő az egyptomi régiség­
tan mai állása.“ Kiterjedése mintegy 15 közép 
8 r. nyomtatott ív. A pályázatok általános sza­
bályain kívül a hölgyalapitványi pályázatok 
szabályai meg tartása is kívántatik. Jutalma 
azon háromszász forint, s annak időközi ka­
matja, melyet Pór Antal nagyszombati tanár, 
a magyar ílölgyek-alapitványából, mint pálya- 
n vertes, visszaajánlott. Határnap, 1871. október 
1 só napja. Pesten, 1871. jun. 27.

** Egy kedélyes öngyilkos. A 
gyár-uteza 22. sz. alatt lakó Jungwirth Szidónia 
k. a. tegnapelőtt este 10 óratájban a lánczhidon 
egy levelet talált, mely a „megtalálónak“ volt 
czimezve. E levélben egy bizonyos Szabadi Ist­
ván nevű egyén kinyilatkoztatja, hogy ő a Du­
nába ugrott és szóról szóra ezeket Írja: „Tisz­
telt találó! Illesse jelen megszólításom azt, ki 
ezen utolsó levelemet megtalálja; midőn meg­
találja, én már nem ugyan ezer ölnyire, s nem 
is kagylók és csigák között nyugszom a viz 
alatt, mint Jókai kalózkirálya, de mégis viz 
alatt leszek, — boldogan, nem háborgatva e 
nyomora világ és más kislelküek által. Kérdik 
talán, mi vitt e lépésre ? Azt nem tudják meg 
soha, mert magammal viszem hideg síromba. 
Különben én nem pesti vagyok és utolsó pén­
zem is arra költém, hogy Pestre jőve, s egy 
napot teljes boldogságban töltve, nyugodt lélek­
kel temetkezhessem a szűke Duna babjai közé. 
Jó kedvemen, melylyel e levelem Írom, ne 
botránkozzanak meg "kérem, mert a kit min­
denki üldöz, örül, ha már egyszer csendesen 
nyűgöd batik. Még azt is megemlíthetem, hogy 
holttestem nem fog a felszínre kerülni, mert 
zsebeimben tíz font terhet viszek magammal. 
De már bevégzem levelem, mely végrendelete­
met is helyettesíti s csak arra kérem a szives 
találót, imádkozzék értem egy miatyánkot, s 
azon tudat, hátha a levelem egy szép leány ta­
lálja meg, ki szép biborajkaival rebegi el a 
miatyánkot s talán egy könycsepp is hull a 
boldogtalanért! oh ! mily boldogság ! szinte ked- 

volna meglesni! De elég is lesz már, mert 
a szilárd akarat. Mélv üdvóz-

Délutáni posta.
— A közjegyzői és 

rendtartásra vonatkozó 
latok tárgyában összehívott 

régiség- tegnap megkezdte tanácskozását,
— A h on védme n há z a

a temesvári honvédbazár bizottmán 
küldött. -V

— Flórén ez, jun. 28. A k:-- 
határtalan lelkesültsége között Nánal ^ 1 
mába utazott. * ** J-

— Madrid, jun. 28. Serrano 
terválság alkalmából békülékenv 

Moret feltételesen késznek

még megváltozik
lettel Szabadi István.“ Eddig a levél. Es íme! 
a sors veletlen szeszélye az öngyilkos tréfás 
sejtelmét megvalósította, mert a találó csak­
ugyan egy ifjú szép leáuv volt. — Különben 
lehet, hogy nem is történt öngyilkosság, hanem 
mystificatió az egész.

Belföldi hírek.
*** Nagyváradon uj 

meg; szerkesztik „többen“, a

kettő éles figyelemmel 
esem én veit,

a müértű, sőt áta- 
s pártfogásiiba.

napilap jelent 
, - szerkesztésért 

felelős Báttaszéki, kiadó Pauker. Nagyváradon 
már 2 lap áll fen régebben, a „Bihar“” az ellen­
zék közlönye s a „Nagyvárad“ gondosan és 
eleveuen szerkesztett társadalmi napilap, mind- 

figyelemmel kiséri a város és megye 
- amaz a politikai, emez a táisadalmi 

térén. Most Pauker a harmadik lappal állt elő 
czime: Biharmegyei közlöny; ez elég ügyesen I 
van összeállítva, de, hogy kiérdemli-e a hosszú 
eletet,^ azt a közönség részvéte fogja megmutatni.

** Hs enger, jun. 25. A népnevelés 
téren egy újabb mozzanatot van alkalmam kis 
mezővárosunkból felemlíteni, ugvanis a ref. is­
koláknak könyvtára alaplttatott, és mi mé°- ör 
vendetesebb, ennek alapját magok a növendé­
kek tették le, midőn közelebb színi előadást 
tartottak e czélra, előadván az „Árva fiú“ czimü 
színmüvet Szabó Antaltól, ez előadás jövedelme 
4- irt volt, azóta is több adomány oyült be a 
könyvtáj- gyarapítására, úgy hogy" jelenleg már 

, t*ara° könyv forog közkézen, ugyané czélra 
meg a nyár folyama alatt is tartatnak műked­
velői előadások. Képzelhetni, mily fontos ez 
üg.v a Ji:iv(i nemzedékre nézve, midőn a gver- 
mekek az olvasást még az iskolában 
vélik. így nevelhetünk csak derék 
a házinak!

. ** Bihar megyét az uj igazsáv. 
ugyer annyira nem szereti, hogv még nevét 
sem irta ala az ide küldött első rendeletének. 
Alkalmasint nagyon el van foglalva.

, * D n g y ilkosságok. Derecs-
ken egv 60 éves asszony „életuntságból“ fel- 
akasztá magát. — Földe 
így tett egy földmives. — 
juhász kútba ugrott,

lőtt. _______________ =.=o<.ueK.
tárczát megtartani. Zorilla szintén js 
gadta a tárczát. ?01-'

— Berlin, jun. 28. Az 
tudatja, hogy az északi szövetség e]s' 
tásu ö'/o-os országos utalványai 1s7^ 
fognak be váltatni.

— Páris, jun. 28. A te-mani 
eredménye állítólag négy milliárd, mL 
cziaország egy maga két milliárd,',t jr,
A pénzügyéi- valóban tudatja, hogy a‘ 
e kölcsönre be van zárva.

, Zágráb jun. 28. Zsivkovics a U 
tanácsosa és Gestisa Varasdmegve tv< 
nőké hir szerint a hétszemélyes *
tettek ki. 0z

— Berlin, jun. 28. A tárgyalás,,!, 
mindig folynak a fölött, hogy a bajor kiráL 
át a bajor tábornokok dotatiójára szánt' ^ 
lét vagy nem. Az erre vonatkozó 
az amnestiával együtt fog közzétételül ‘ ^

— Bécs, jun. 28. A mecklenba,,, 
herczeg és neje Ischlbe Itt utaztak ke ’

— Bécs jun. 28. A reich s-f. 
alfogadta a telekk. törvénvt, letár»,,:, 
egyetemi hivatalnokok fizetésére vonatkozó 
manyeloterjesztéseket, jóváhagyta a bin* 
mindkét feleben előforduló vállalatok 
jöv. adó megosztására vonatkozó tjavaslatl - 
giti elfogadta a bizottság indítványát á ri-., 
eljárásokra vonatkozó s az urakháza ária1' 
dositott törvényt illetőleg 
, r- Becs, jun. 26. A magyar dewj 
ban Eber interpellálja a külügyérr tét»-.-" 
lépések a vaskapunál a Duna szabálvoZ! 
Ezt követte a külügyi budget részletei ta-' ‘ 
lasa. Zsedényi azt hiszi, ho; 
talmának megszűntével.

0) A ki jól elrendez
ást remél.
De sokszor az idd
p reményeket.
Hányszor megesik, hl 
el volt rendezve, az iif 
ának; és még sincs tel 
Ennek aligha másutt 

hogy rósz v o111 
A magyar nemzet elv 

,eti nagyságnak, a szál

az idd nem kéé

y a papa vili- •_ 
.. , - római ügvek -=

nem politikai természetűek, nem tartoznak t , 
a közös ügyekhez. Ez ellen Haynald és SzkÚ 
szólalnak fel, mire a rom. követ költségei ml 
szavaztatnak. A Lloyd subventionálására T 
denyi indítványa fogadtatik el, melv <p-- 
mig a két törvényhozás nem intézkedik nea. 
tűzzek a. kiilügyér hatáskörébe. A többiV- J 
valtozatlan.il elfogadtatnak. — A ten»eré;j3 
budget tárgyalása pénteken kezdődik. " 1

A „Debreczen“
, ere Jeti

MAtiíWTAVIiiVTVI

Jó volt a fold, termi 
kecsegtetett.

A mag is egésségea 
nemiét irta ki belőlj

De

A burján felemelk| 
talaja földben;

Dirt erőre vergődni.
A várt dús aratás ele 
A föld pihent sokáij 

i sokszorosan pótolja 
munka gyümölcsét. 
Várunk, vártunk 1 
Oly nehéz, oly kesefi 

is; sokszor könyeinkkj 
öntöztük a földet, ko| 
az elhintett magot. 
Ismét- és ismét mos 

— ofszet: tán irigylé az 
jljmzfcttől. . . .

Végre mégis megun
—- pPO+ OQ « -- ri.7" sok burjánt, mely rajta ei- Pestjdn. 29. A ...Xemzet, bizt^F Azt hittük, hogy a 1

megked-
polgárokat

sito-tarsaefág- ma d.e. tartott közgyfc |i, 
sen. a beadott indítványok mind elfogadtat- - 
tak. — Elnökké Pulszky Ferencz. alel 
nőkké Várady Gábor, uj választmány/ fanok 
ká, Falit Miksa. Herz Tódor.Kersf/nger/síván 
Pázmándy Dénes és Dr. Hegedűs János vá­
lasztattak.

sen ugyancsak 
»Szinte ott két 

s mindkettő meghalt.

a. a i ű & ae.
Honvéd sorsjegyek.

Tudatom mindazokkal, kik te; 
nap és ma reggel nálam

honvéd 8 orsj egy ekei
kerestek, a kiknek szándéka van ilve- 
neket még vásárolni, hogy a inai pa­
tával azokból meglehetős mennyiségei 
kaptam.

tisztelettel
Otrokocsi Végh János.

I Felelős »zerí. ée kiadótulajdonos: 01,411 SitRULV

Árverési hirdetés.
Debreczenv. ros törvényszé kének telek­

könyvi osztálya részéről közhírré tétetik : ini- 
hzermt a felperes Debreczen város részére, al- 
I-resek Gulyás János és neje Molnár Erzsébet­
ről 146 afítóku és járulékai erejéig lefoglal-, a 
debreczeni 435 sz tj. könyvbe irtt s 500 sfrtra 
becsült czeglédkülvárosi 2814 számú ház folyó 
cvi julius 3-án, szükségeseiére augusztus 3-án 
<l a. 3-órakor a városházánál a telekhivatali 
helyiségben bírói árvi résen el fog adatni.

Kikiáltási ár a becsérték szerint 500 aft, árve- 
relni kívánók által leteendő bánatpénz 50 afrt.

A vételár két részletben a leütéstől 1 és

3 hónap alatt esedékes 67u kamatával leiize-: közzétételétől számított 15 
en °". ., . , I hatóságnál nyújtsák be.

0 I, feltételek alolirtt végrehajtónál i Kelt, Debreczenben a városi 
a telekhivata.ban tnegtekintnetők. ] telekkönyvi osztályának

Egyszersmind azok, kik a lefoglalt ingat- j tott üléséből, 
lausagra tulajdoni vagy más igényt érvényesít­
hetni vélnek, felhivatnak, ho^y ígénvkeresete- 
:kel ezeu hirdetésnek a hivatalos lapban! utolsó 2-2 3-3

1871.
törvényszék

május 2ő-áu tar-

Igmándy József
telekkvi előadó.

sflMl

veres

Van szerencsém a n. é. gazdakö-Ä 
^zönség becses figyelmébe uj szerke ä 

s különösen vidékünk viszonya-:^ 
W*h0Z al^UJazott 239 1—3 M
^Amerikai Önlerakó arató gépet||
^ ("^ közép, magy lóvonó erőre) 8
^ . és ^

Amerikai iü kaszáló gépet ^
(2 kis magyar lóvonó erőr) §|

^továbbá: S
|H°rnsbyR.és fiai, Horvard J.§ 

es f. es Kühne Ede
|gyártmányait a leg jutányosabb árban.: 
^ajánlani.

Lobmayer József.

Nagy horderejű hazánk alföldi városaira!
Egyik tokaji kőbányámban szakértők áltál különféle nagyságú 

es vastagságú 5, (3, 7, 8 négyzett hüvelyknyi, nemkülönben 6, 7, 
hüvelyknyi koczkakövek. melyek minden oldalról köbtar- 

talmuak — készíttetnek

SZARUKÓ-mORIT
(Hornfels-Grünstein)

legkeményebb faj kősziklakőzetből, — amely kiválólag alkalmas 
szekerutak építésére, járdák, tornáczok burkolására, és más 
építkezési czélokra. ’

Minták megtekinthetők a helyszínen, és helyben saját há­
zamnál 1552. sz. alatt, hol megbízásokat elfogad 

Kelt Nyíregyházán, 1871. junius havában.

158 1—• Matthaeidesz Gusztáv,
tokaji kőbányák tulajdonosa.

gránit,- kék, fehér, haimiszin és 
márványkö vekből.

Pn„n .Van szerencsém a n. é. közönségg.l tudatni, ho^v 
„Gerenday Antal" ezég alatt álló s jó hírnévnek örvendő

Márványmü-raktárt,
űiotnTnak 1,3 f Óta mUvezet8Je - egészen á t v e 11 e m, s azt 
berendeztem. m‘V 1 meSíelelö<^ nagy választékkal

„ v á ®lrS^eÍmeí e^7enesen azeredetiforrásból, az i 11 e t ő 
gyárakból rendelvén meg, azon helyzetben vagyok, hogy a n. é.
Ü a ^jután/L ab burákon

szerinf- í K íríé 1 kezdve fölfelé, a síremlék milyensége
sabbaí’ttifesitek n megrendelést a leggyorsabban s legponto-

a siremibW .sz°,=álatomat akár helyben, akár vidéken
nvelvTn4 fe«khf eláil,ta8ára 8 a ^-feliratoknak bármely európai 
2Í« kdb«“ edzése re, valamint a régi sírköveknek megnjitá- 

s az avult betűknek ujonan aranyozására S J
Tiszteltei kérvén a n. é. közönség becses pártfogását.
Debreczen, 1871. jun. 10. b
8^" Üzlethelyiség: Piacz utcza, Vecsey-ház.
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DdTeaen- :87L »rontott Tekgdi L. tatami. (Stactaaji-rtc.* 1814.
■a. a.)

ergődik a gaz között.I 
nk lesz.

Ismét hideg, mostok 
i Míg aztán 1867-benj 
Bap a magvar égen.

I ügy látszott, hogy ml 
ilahára jólétnek fog örvl 
it zaklatott magyar nen 

A nemzeti önállósfl 
íitositékait már-már 

iá5a hire futott hogy 
□ áll a. nemzet élére.

A szabadság, testvér 
t képviseleti alkotmány 
ajkainkkal hittük érhetml 

Kormányunk szó’ 
évi alkotmány alapjára ál 

De fájdalom! tettig 
*agy vívmányok vissza!
mült. ...

Lassanként észrevei 
labb állunk a gazdag araid 

Vizsgáltuk, mi leheti 
jen neki bokrosodott rf 
Bem vergődnek ?

Végre rájöttünk, hol 
bősz. mit a hazai földi 
Tetettek.

Idegen éghajlatból 
Bem erősödhetik meg a 

A föld maga olyan. 
Bem hajlik idegen kapa 
I Midőn a kormány 
*karni látszott szavakkal 
hozzon létre, hogv szeml 
toroljon, a megalakult ki 
fcyek mind olyanok valáj 
fó, független nemzeti létij 
**k irányozva lenni 1

TÁRJ

Az amerik:
— Svéd besz.

Irta: Zeissberg]
(Vége.)

L f ájjon minő ünuepél
,Qég besereglett?
. Kettős menyegzőt ta 
■“Bcgerddel s Rikhardnak j
«6)ét.
„ Míg a vendégek valamei 
sfantsüuk vissza arra az id 

- -kinknek Kralskronába érk 
1 Alig léptek a szárazó 

aövérével gőzhajóra 
^“olmba s onnan Necke 

.77 nem kis meglepetést ol 
í :;A?utatták Etnundsonnak. 

-Jedtsége elképzelhető. 
i A legelőzékenyebb sz 
f®6egerdnek saját házát és 
oi.~JTínja, elkísérheti őt n. 
r«.18karokkal fogadja. I| 
t . )*®®8on házánál ipar«ó„ 

«•**

yi... ^ akarta ő Hjalmar 
vnü ’ a“y>val inkább n 
^^ődve afelől, hogy a 

“jalmarnak Thedavi


